



我省推动水利事业高质量发展取得明显成效

本报兰州11月27日讯(新甘肃·甘肃日报记者张燕茹)记者从今天省政府新闻办举行的“感恩奋进,黄河之滨会更美”——全面推动黄河流域生态保护和高质量发展第二场新闻发布会上获悉,黄河重大国家战略实施以来,省水利厅把推动黄河流域生态保护和高质量发展作为重大政治任务,立足水情,聚焦重点,狠抓落实,黄河流域用水结构不断优化,河湖生态环境持续改善,全省水利各项工作取得明显成效。

据介绍,2023年,我省黄河流域用水总量36.5亿立方米,保持在国家控制范围内;完成农业水价综合改革面积1813万亩。累计创建节水型企业146家;庆阳、定西2个缺水城市达到国家节水型城市标准,平凉、天水、庆阳3个城市被遴选为国家“海绵城市”试点;再生水、雨水、矿井水等非常规水资源利用量达到2.19亿立方米,黄河流域45个县(区)被水利部命名为县级节水型社会达标县,全省节水型单位集聚利用水平持续提升。

我省加快重大水利项目建设。2019年以来,黄河流域共完成水利固定资产投资727亿元,引洮供水二期骨干工程、引洮供水二期配套城乡供水、景电二期提质增效、引洮济合等重大供水工程建成通水。同时,纵深推进“河湖长制”,黄河流域1.64万名河湖长上岗履职,建设美丽幸福河湖49条(段);探索“河湖长制+司法”等工作模式,累计摸排问题线索196个,立案查办110余起,河湖生态环境得到持续改善。

我省加大水土流失治理。2019年以来,全省共治理水土流失面积2万平方公里,新修梯田502万亩,新建淤地坝249座,除险加固淤地坝258座。黄河流域水土流失面积从2019年的4.71万平方公里缩小至2023年的4.47万平方公里;水土保持率从2019年的67.65%提高至2023年的69.30%,提前完成2025年规划治理目标。同时,提升水灾害防御能力,建成黄河干流甘肃段防洪治理一期工程,实施了10条主要支流、150条中小河流和28条重点山洪沟道防洪治理,累计治理河长2198公里。

甘肃物流集团旗下企业获CNAS认可证书 填补我省进口车辆检测业务空白

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者王占东)记者从甘肃物流集团获悉,近日,经中国合格评定国家认可委员会(CNAS)评审组现场评审,兰州国际港务区投资开发有限公司全资子公司兰州陆港机动车检测有限公司正式获得中国合格评定国家认可委员会(CNAS)资质认证,取得检验机构认可证书(注册号CNAS IB1307),成为A类检验机构,可开展进口机动车安全和环保检测。

据介绍,获得CNAS认可证书,标志着兰州陆港机动车检测有限公司在检测环境、管理水平和技术能力达到国家认可标准的基础上,可在认可范围内出具加盖“CNAS”签章以及国际互认标志的检测报告,检测结果被全球100多个国家和地区的互认机构予以承认,具有国际权威性和公信力。

此次兰州陆港机动车检测有限公司获得CNAS检验机构认可证书,将填补我省进口车辆检测业务的空白,为西部汽车市场的发展注入强劲动力。

太华公路项目建设取得阶段性突破

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者曹立萍)日前,由甘肃路桥万泰公司承建的大华公路山庄1号隧道右线顺利贯通,标志着太华公路项目建设取得阶段性突破。同时,创新采用激光定位装置,对隧道开挖区域进行精确测量,确保项目施工安全。

据悉,目前,太华公路项目建设稳步推进,路基工程完成69.1%,桥梁下部结构完成92.3%,隧道工程完成64.9%。

中铁十八局勘察设计院全面冲刺四季度目标任务

近期,中铁十八局勘察设计院全面开展“大干一百天”活动,紧紧围绕部署要求,以“锚定全年产值目标不动摇”作为工作的核心任务,全力打赢生产经营“主动战”。

通过动员部署、梳理勘测设计咨询项目信息、分解指标,聚焦交通、民生、环保等领域,坚持以设计质量技能比武大赛为抓手,亮“技术”,授“经验”,讲“思路”,多措并举,持续推进甘肃、内蒙古等地项目设计,深度融合地方经济社会发展。截至目前,勘察设计院在广东、山东、天津、重庆等地区中标项目13个,中标勘测设计金额超1500万元。其中,战新业务中标额约占60%。

全队全体员工将以精细化管理为抓手,高质量推进国有企业对标世界一流企业价值创造行动,以昂扬斗志向着年度目标发起冲刺,确保圆满完成大干四季度目标任务。(马迪)

中国铁建大桥局承建沪宁合高铁江苏段跨沪陕高速连续梁合龙

11月26日凌晨,在江苏省扬州市中国铁建大桥局施工现场,随着施工人员将最后一方混凝土浇筑入模,标志着上海至南京至合肥高铁(简称“沪宁合高铁”)江苏段跨沪陕高速公路连续梁顺利合龙。项目建设再次取得突破性进展,为后续架梁、铺轨施工奠定了坚实基础。

沪宁合高铁江苏段跨沪陕高速连续梁全长223.48米,桥梁宽12.6米。其中,主梁自西北向东南斜跨沪陕高速公路,是沪宁合高铁江苏段重难点工程。此次合龙的连续梁为双联预应力混凝土连续箱梁,箱梁共分59个节段,具有安全风险高、精度要

贴近群众的“巡回法官”

——记“记一等功公务员”、庆阳市环县人民法院木钵人民法庭副庭长杜静遥

新甘肃·甘肃日报记者 安志鹏
通讯员 王玉琴

“甘肃青年五四奖章”、甘肃省“第三届审判业务专家”、庆阳市“第一届马锡五式好法官”……从事法庭工作12年,环县人民法院木钵人民法庭副庭长、一级法官杜静遥屡获殊荣。前不久,他被省委、省政府表彰为“记一等功公务员”。

从基层的书记员到独当一面的副庭长,从带有书生气的“娃娃法官”到一身乡土味的群众贴心人,从办公室的“笔杆子”到田间地头的“泥腿子”,36岁的杜静遥12年间经常走访环县农户,年均办理

案件385件,调解矛盾200多起。近日,记者跟随杜静遥的脚步来到设在当地农家小院的“巡回法庭”。一张小桌,几把椅子,几位群众和穿着法官制服的工作人员围坐在一起,你一言我一语地拉着家常。若不是桌上摆放的“原告”“被告”台签和门框上醒目的国徽,谁也不会想到这里正在进行一场庭审。

在交谈中得知,为方便群众诉讼,杜静遥倡导就地受理、就地开庭、就地质证认证、就地调解审判、就地解决纠纷等办案方式,尽可能地让当事人少费时、少费力、少花钱。村委会、农户院落、田间地头、炕头上、大树下……皆是“巡回法庭”。

“巡回法庭能够最大限度地方便群众,搭建起法庭与人民群众交流的桥梁,让人民群众感受到公平正义就在身边。”杜静遥说。

多年来,他始终把传承弘扬“马锡五审判方式”和“枫桥经验”作为审判工作标准,采取“巡回审理+现场调解+现场执行”的办案模式,走访群众,巡回就地审理案件,将矛盾纠纷最大限度地化解在基层。

“老百姓的土炕头,一定要坐……”这是杜静遥多年工作得来的经验。他说:“司法只有真正贴近基层,才能让群众明白法条不是‘冷冰冰’的,而是可触可感的公平正义。”

工作中,杜静遥始终站在群众的立场想问题、作判断,耐心听取群众的意见,客观、全面地获取案件真实情况,能调则调,当判则判,真正做到息诉、服判、人和。尤其是在巡回审判和调解时,他积极与乡村基层组织联系,调动多方力量,邀请乡亲们旁听,讲法律、讲道理,力求审理一案、教育一片。

“当你觉得群众不理解时,有没有试着理解他们?时刻与他们站在一起,给他们以公平正义,是我们做好基层法庭工作的最大法宝!”这段话,被杜静遥写在一本工作日记的扉页,既是勉励,更是他初心的写照。

奋战在正风肃纪一线的纪检监察铁军

——记“记一等功公务员集体”省纪委监委党风政风监督室

新甘肃·甘肃日报记者 马颖

“请将近期接待用餐情况提供一下。”“我们查看一下近期的消费发票。”……

每逢节假日,省纪委监委党风政风监督室都会与有关部门组成明察暗访组,针对节假日期间“四风”易发多发问题开展明察暗访,持续释放正风肃纪全面从严、一严到底的强烈信号。

党风问题关系执政党的生死存亡。作为省纪委监委机关监督业务的综合协调部门,党风政风监督室承担着加强政治监督、落实中央八项规定精神、纠治“四风”、开展专项治理等9方面职责。自组建以来,在持续深化作风建设、纵深推进“三抓三促”行动、集中整治群众身边不正之风和腐败问题等重点工作中担当作为,攻坚克难,日前被省委、省政府记集体一等功。

“三抓三促”行动开展以来,党风政风监督室承担起领导小组办公室牵头职

责。记者近日在“三抓三促”行动领导小组办公室看到,墙上挂满了群众和企业送来的锦旗,其中一面写着“全心全意为民办事”,收到这面锦旗的场景,让党风政风监督室三级主任科员王发财记忆犹新。

时间的指针拨回到去年6月,兰州市兰林小区居民致电省“三抓三促”领导小组办公室,反映家中下水堵塞、污水外溢的问题一直得不到解决。接到电话后,党风政风监督室立即组织力量前往小区居民家中,实地查看走访、深入了解情况。经调查,由于该小区施工的老旧小区改造工程半途停工,导致院子坑坑洼洼、垃圾满地,居民家中下水道堵塞、污水外溢。

群众利益无小事。党风政风监督室在深入调查、摸排原因的基础上,迅速厘清相关单位和人员责任,督促兰州市城关区房产保障中心牵头,组织项目施工单位、监理单位、设计单位以及住户代表等各方召开协调会,研究解决问题,靠实各方责任,明确完工期限。同时,对相关单位和人员不担当不作为的问题,严肃追究问责。

在党风政风监督室的跟进监督和有力推动下,小区改造工程在短短2个月内全面完工,问题得到彻底解决。当党风政风监督室工作人员再次来到小区回访时,小区居民纷纷围上来点赞,送上了一面早已准备好的锦旗表达感谢。

“三抓三促”行动开展以来,党风政风监督室按照省委部署和省纪委监委要求,坚持抓学习、抓执行、抓效能,统筹推进整治“官本位”“庸懒散”“七不为”等作风问题,着力化解历史遗留问题、解决群众反映强烈的突出问题,用全体干部的“辛苦指数”换来了群众的“幸福指数”,推动全省累计受理社会监督意见9619件,解决群众和企业急难愁盼问题5868件,清偿拖欠账款47.33亿元,企业和群众纷纷来电、来信、送锦旗,发自内心地表示认可和感谢。

荣誉的取得和群众的认可,离不开党风政风监督室全体干部严谨的工作作风和扎实的工作作风。省纪委监委、省监委委员李晓光这样评价党风政风监督

室这个集体:是一个执行力、战斗力、凝聚力、创造力很强的团队。

今年4月,中央纪委国家监委部署开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,党风政风监督室建立并落实专班专抓、调度推进、包市联县、下沉督导等工作机制,采取紧盯县级“主战场”和“抓两头带中间”等举措强力推进。

看病难、看病贵、出院难一度是影响群众获得感、幸福感的民生课题。“我们督促相关行业部门在全省推进远程平台‘一站会诊’、全省二级以上医疗机构100项检查检验结果‘一网互认’、床旁结算‘一键完成’,让群众切实感受到整治效果。”党风政风监督室二级主任科员卢菁介绍了整治医疗医保领域腐败和

不正之风的成效。荣誉是肯定,也是鞭策。“我们将珍惜荣誉、捍卫荣誉,带着组织的期望和人民的重托,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志,创造出更加优异的成绩。”省纪委监委党风政风监督室副主任张杰说。



白雪皑皑,一派美丽的北国风光。雪过天气放晴,武威市天马湖畔风光旖旎,远眺祁连山

新甘肃·甘肃日报通讯员 郝生元

聚链成群 集群成势 走向世界

——甘肃企业参加第二届链博会观察

新甘肃·甘肃日报记者 王占东

一粒亚麻籽的旅程有多长?从甘肃物流集团阿拉木图海外仓出发,乘中欧(中亚)班列,抵达兰州铁路口岸中川北站物流园,被快速运至12公里外的兰州新区综合保税区,经这里的企业加工成毛油后,再由兰州新区粮油企业精深加工成食用油,分拨至国内市场。

从国际原料到国内加工再走向餐桌,形成顺畅的供应链。一颗番茄又能走多远?

从河西走廊破土而出,成熟后被甘肃省敦煌种业集团股份有限公司优选至酒泉加工基地,制成番茄粉,精细包装,奔向欧洲、北美、东南亚的50多个国家和地区。从种植到精深加工再到销往海外,形成稳定的产业链。

……11月26日,第二届链博会在北京开幕。甘肃企业通过进出口贸易拉深做长全球产业链、深度参与全球供应链的故事,备受海内外客商关注。

这是甘肃产业链供应链稳定畅通。第二届链博会设置先进制造链、清洁能源链、智能汽车链、数字科技链、健康生活链、绿色农业链等六大链条和供应链服务展区。甘肃聚焦六大链条和供应链服务展区,组织金川集

团、兰石集团、酒泉绿能科技装备有限公司、甘肃农垦集团、大禹节水集团、甘肃省敦煌种业集团、甘肃药业集团、甘肃铝业集团、甘肃物流集团9家企业亮相多个产业链展区,全方位展示甘肃相关产业链特色优势。

在先进制造链展区,金川集团基于镍钴铜等资源禀赋,推进镍钴产业链向精深加工转型升级的成果,吸引广大客商关注。仅在电池材料前驱体方面,就涵盖了动力电池市场主流产品规格,三元正极材料在高功率、高电压中镍低钴工艺技术上处于行业领先,并构建了“镍钴盐类—三元前驱体—正极材料—废旧电池回收利用”的循环产业链。

在清洁能源链展区,兰石集团展示了绿氢“制储输加用”一体化试验示范基地成果,氢能全产业链让客商耳目一新。兰石集团新能源事业部项目室主任寇永琦自信地介绍:“我们可以对绿氢‘制储输加用’全产业链进行工程总承包,从设计、制造到安装、调试,提供一条龙服务。”在酒泉绿能科技装备有限公司展台,一块块光伏板熠熠生辉,吸引清洁能源链上下游企业前来咨询、洽谈。该公司董事长朱云朋介绍:“我们把企业设在酒泉,就是因为酒泉在新能源产业链上有着独特优

势——原料和市场在一起。企业所需电池片、铝边框、玻璃,不出西北即完成采购。而光伏组件的应用市场又在西北,这极大地降低了上游材料采购、下游产品运输的成本,有了这些优势可以拿出更多财力物力推进科技创新。”目前,酒泉绿能科技装备有限公司生产的光伏电池光电转换效率高达21.5%,不仅环境适应性强,使用场景也可以定制化。凭借高品质产品和人性化服务,产品遍布西北市场,企业两条生产线自去年10月投产以来,满产达产。

在健康生活链展区,甘肃药业集团展示的健康生活链展区,大禹节水集团展示的高标准农田一体化滴灌系统的服务,已经多年应用于赞比亚、沙特阿拉伯、哈萨克斯坦、南非、马来西亚等国家和地区。该公司外贸业务员陆志浩介绍,大禹

节水集团打通了滴灌系统的材料供应、施工、运营服务链,深受国际合作伙伴信赖。

在甘肃省农垦集团展台,莫高葡萄酒出口到日本,国际市场越来越大。该公司相关负责人表示,消费者认可的背后,是品质和品牌。品质和品牌的背后,是强大而稳定的产业链。企业连片种植黑皮诺葡萄1万亩,莫高庄园不外包、也不外售一粒原料,确保酒品质。

同在绿色农业链展区的还有甘肃省敦煌种业集团股份有限公司。该公司副总经理胡娟说,产品之所以走向世界舞台,最关键的是我们依托甘肃独特的地理资源优势,有优越的农产品基地,有高品质的果实,有强大的产业链和稳定的供应链。目前,企业食品板块每年约出口各类产品6000吨,出口创汇共计1500万美元。

聚链成群,集群成势,是我省抢抓“一带一路”建设最大机遇,深入实施“引大引强”行动,主动对接全球资源,在招商引资规模和质效上实现双突破的生动体现。链接世界,共创未来。甘肃广大企业正持“链”而舞,走向世界,形成进出口、投资贸易良性互动的开放型经济发展新格局。